

sb0052 4 180 mtib1053

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 csaknem egymillió forintos forgalom a könyvárverésen
 sb0042 egészségügyi intézmények kisz-titkárainak tanácskozása
 sb0043 pedagógus képzőművészek x. országos kiállítása
 sb0044 magyar-jugoszláv gazdasági tárgyalások
 sb0045 időjárás-jelentés
 sb0046 együttműködési megáll. a bme és a karlsruhei egyetem között
 sb0047 balett-kompozíciók liszt-művekre
 sb0048 a boccaccio bemutatója
 sb0049 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0051 magyar parlamenti küldöttség - hazaérkezés
 sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

/mti/ gw
21.39

151186 0807

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371**Belföldi hírek**

budapest, 1986. november 16.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

idegenforgalmi mérleg

1986. november 16. - az országos idegenforgalmi hivatal most közzétett értékelése szerint januártól októberig 13,5 millió külföldi - köztük 8,7 millió turista - látogatott magyarországra, csaknem 800 ezerrel többen, mint az előző év hasonló időszakában. a turisták valamivel kevesebb időt töltöttek hazánkban mint az elmúlt évben, s kissé csökkent a kereskedelmi szálláshelyek, köztük a szállodák külföldi vendégforgalma. az idegenforgalomból származó bevételek összege 19,2 milliárd forint volt szeptember végéig, ez 16 százalékkal felülmulta a tavalyi hasonló időszak eredményeit.

a rubelelszámolású országokból összességében csaknem 9,2 millióan, 3 százalékkal többen érkeztek, mint 1985 első háromnegyed évében. ezen belül azonban a romániából származó forgalom mintegy kétharmadára esett vissza, csehszlovákiából is kevesebben érkeztek, s mérséklődött a lengyel forgalom növekedési üteme. valamelyest csökkent a turisták által itt töltött idő, ezzel szemben azonban igen kedvező tapasztalat, hogy dinamikus - 8 százalékkal - emelkedett a kereskedelmi szálláshelyek forgalma. jugoszláviából 1,2 millióan érkeztek, 37 százalékkal többen, mint tavaly ilyenkor, s ennél is nagyobb arányban nőtt a kifejezetten turisztikai szándékkal magyarországra látogatók száma. a kishatármenti forgalom emelkedése mutatja a legnagyobb dinamizmust.

a tőkés országokból összesen 3,1 millióan keresték fel hazánkat, 5,2 százalékkal többen, mint az elmúlt év 9 hónapjában, októberig. a tavalyinál azonban kevesebb időt töltöttek a látogatók

60

magyarországon, és kevésbé vették igénybe a kereskedelmi szálláshelyeket. ez összefügg azzal, hogy az nszk-ból és az egyesült államokból származó forgalom - a kezdeti megélénkülés után - visszaesett.

a háromnegyed év alatt 4,5 millió magyar állampolgár utazott külföldre, ezen belül csaknem 4 millióan a szocialista országokba. a határainkon túlra utazó magyarok összesen 8 és fél milliárd forint értékű devizát használtak fel.

mindent egybevetve a nemzetközi idegenforgalom fizetési mérlege jelentős: 164 millió transzferábilis rubel, illetve 130 millió dollár devizabevételi többlettel zárult. /mti/
bi/la sl rj ár
09.00 161186 2205

-.-

sb0002 4 180 mtib1002

távvezérlésű adóállomás a mecsekalján

1986. november 16. - új középhullámu rádió adóállomás kezdte meg működését a mecsekalján: a pécs közelében fekvő kozármislenyben. az adóépület mellett 115 méter magas tornyot állítottak fel. ugynevezett önsugárzó torony: nincs külön antennája, hanem az acélszerkezet maga sugározza a műsorokat. az adóállomás személyzet nélkül, távvezérléssel dolgozik. a légvonalban tizenöt kilométerre levő mecseki misina-csucsról mikrohullámu láncon keresztül irányítják és ellenőrzik a berendezéseket.

az adóállomás műszaki újdonsága, hogy - hazánkban elsőként - ugyanarról az antennáról egyidőben két műsort sugároznak, természetesen más-más vivőfrekvencián. ezáltal lehetővé vált a budapesti és a pécsi műsorszórás elkülönítése. a posta rádió- és televízióműszaki igazgatóságának beruházásában készült távközlési objektum 60 millió forintba került.

az új adóállomást a csehszlovák tesla-cég berendezéseivel szerelték fel. a 20 kilowattos adó a petőfi rádió, a 10 kilowattos pedig a pécsi rádió műsorát sugározza a dél-dunántuli régió számára. a távközlési szakemberek folyamatosan vizsgálják a berendezések működését és mérik a vételi lehetőségeket. az máris bizonyosnak látszik, hogy az új adóállomás megnövelte a petőfi rádió vételi körzetét. /mti/

igó/bné st rj -ár
09.01 161186 1321

Csg

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

felkészültek a télre visontán

1986. november 16. - gondosan felkészült az idei télre a mátraaljai szénbányák thorez bányászata, az ország legnagyobb külszíni szénbányája. az elmúlt évek tapasztalatait is hasznosítva mindenekelőtt arra törekedtek a felkészülésnél, hogy a bányamező mintegy husz kilométeres uthálózata, továbbá az együttesen mintegy hetven kilométernyi gumihederes szállítószalag hóban, fagyban is biztosan használható legyen. megtörtént a széntermelő és meddőeltakarító gépóriások karbantartása, rendelkezésre állnak a várható javításokhoz szükséges alkatrészek, valamint a műszerek is, amelyekkel gyorsan és megbízhatóan ellenőrizhetik a bányamezőn dolgozó több emelet magas gépek vasszerkezetének ugynevezett hidegtűrését. a szabadban dolgozó bányászok meleg téli öltözetet kapnak, erős hidegben rendszeresen ellátják őket meleg védőitaltal. rendbetéve várják a bányászokat a melegezők is.

a thorez bánya folyamatos termelése nélkülözhetetlen feltétele a gagarin hőerőmű zavartalan működésének, márpedig erre éppen a tél hónapokban, a csúcscsúszás idején van a legnagyobb szükség. ehhez a visontai bányászoknak a leghidegebb téli időszakban is havonta mintegy félmillió tonna szenet kell kitermelniük. /mti/

kov/lné sr rj -ár
09.01 161186 1271

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

hajóexport tápéról

1986. november 16. - a mahart új hajók gyártásával is foglalkozó szeged-tápéi javítóüzemének súlyterében 1.800 tonnás új, duna-európa teherszállító bárkát bocsátottak a tiszta vizére. a tolóhajóval működő bárka a befejező festési, műszaki átadási munkák után a következő napokban csehszlovákiába indul: ottani megrendelésre készült, s a dunán teljesít majd szolgálatot. csehszlovákiának összesen 30 ilyen hajó - minden éven hatot - gyártanak a tápéiek a VII. ötéves terv folyamán. /mti/

dob/f rj st -ár
09.02 161186 0537

Csg

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

fűthető önitatók

1986. november 16. - a tavaly gyártott mennyiség kétszeresét adta el az idén saját szakemberei által konstruált fűthető önitatóból a sőptei magyar-szovjet barátság termelőszövetkezet. a több mint 700 értékesített berendezés mintegy 18 ezer szabadtartású szarvasmarha automatikusan temperált ivóvízzel való ellátására elegendő. a vasi gazdaság lakatosüzemében mindössze 12 ember állítja elő a jól jövedelmező korszerű terméket. a növekedő kereslet kiaknázására gyors fejlesztést határoztak el a sőptiek: csaknem kétmillió forintot fordítanak a gyártás technológiájának korszerűsítésére, újabb présgépek és lemezhajlító berendezések beszerzésére. /mti/

sim/rj st -ár
09.03 161186 0698

--

sb0006 4 170 mtib1006

virgács mikulásra

1986. november 16. - a mikulás érkezéséig ugyan még jónéhányat aludniok kell a gyerekeknek, a virgácsok azonban már elkészültek. a jelképes fenyítőeszközből az idén 85 ezret csináltak az erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat zalaegerszegi üzeméhez tartozó misefai díszítőműhelyben. a kereskedelem által igényelt mennyiséget már szinte teljes egészében elszállították, így hamarosan az ország minden részében kapható lesz a csintalan nebulók ajándéksomagjainak hagyományos kiegészítője. /mti/

tas/kné st rj -ár
09.03 161186 0556

--

sb0007 4 160 mtib1007 /közönségszolgálat/

pályázat a cziffra-ösztöndijra

1986. november 16. - a cziffra alapítvány és az interkoncert fesztiváliművelésiroda pályázatot hirdet az alapítvány 1987. évi ösztöndijaira. azok az 1956. december 31. után született fiatalok pályázhatnak, akik országos vagy nemzetközi zenei versenyeken döntőbe jutottak, zongora, hegedű, gordonka, ének, fuvola, klarinét és oboa szakon.

a pályázatot a jelölt művészi életrajzával, repertoárjával, munkahelyi, illetve főiskolai hallgatók esetében a főtárgyat tanító tanár és a tanszékvezető javaslatával kiegészítve 1987. január 15-ig kell eljuttatni az interkoncert fesztiváliművelésirodához /budapest, v., vörösmarty tér 1. pf. 80. 1366/, ahol a pályázathoz szükséges jelentkezési lapot is beszerezhetik az érdeklődők.

a benyújtott anyagok alapján szakmai zsűri bírálja el a pályázatokat. a kiválasztott művészek a jövő évi budapesti tavaszi fesztivál idején meghallgatáson vesznek részt: e hangverseny alapján választják majd ki az ösztöndijasokat. /mti/

i cs/fr rj -ár
09.04 161186 1014

--

sb0008 4 130 mtib1008

norvég pártküldöttség látogatása

1986. november 16. - az mszmp központi bizottságának meghívására november 12. és 16. között látogatást tett hazánkban a norvég kommunista párt küldöttsége Ingrid negaard-nak, a párt elnökhelyettesének vezetésével. a delegáció tagja volt Ole Langeland, a kb tagja, vestadger megye pártszervezetének titkára és Laila Johansen, hedmark megye pártszervezete vezetőségének tagja.

a norvég vendégeket fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a küldöttséggel gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője folytatott megbeszéléseket. a találkozókon kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország és a két párt helyzetéről, véleményét cserélték a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, valamint áttekintették a pártközi együttműködés fejlesztésének lehetőségeit.

Cz

1986.11.16.

a küldöttség ellátogatott vas megyébe is, ahol horváth miklós, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatást adott a megye politikai és gazdasági életéről. /mti/

gg fr rj olt
10.38 161186 1078

--

sb0009 4 130 mtib1009

rodostóban felavatták ii. rákóczi ferenc mellszobrát

1986. november 16. - a törökországi tekirdagban /rodostó/ ünnepélyes körülmények között avatták fel a rákóczi-ház előtt a fejedelem mellszobrát, somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész alkotását. az ünnepségen a török kulturális és idegenforgalmi minisztérium meghívására rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes vezetésével küldöttség vett részt. a delegáció, amelyet fogadott mesut yilmaz kulturális és idegenforgalmi miniszter is, ankarában tárgyalásokat folytatott a magyar-török kulturális kapcsolatokról meghívójával, olus arik kulturális és idegenforgalmi minisztériumi államtitkárral. rátkai ferenc ünnepség keretében átnyújtotta a „pro kultura hungarica”, plakettet adnan saygun neves török zenetudósnak és a liszt ferenc emlékérmét hikmet simsek török karmesternek.

a küldöttség szombaton késő este hazaérkezett. /mti/

rj olt
10.40 161186 0919

GF

--

1986.11.16.

sb0010 4 150 mtib1010

kiállítás tata fejlődéséről

1986. november 16. - két évszázados fejlődés a török kiűzése után címmel országos érdeklődésre számot tartó kiállítás nyílt vasárnap tatán a kuny domokos muzeumban. az egy évig látogatható tárlaton a komárom megyei muzeumok igazgatóságának több mint két évtizedes gyűjtése látható. a kiállított dokumentumok hiven tükrözik ennek az országrésznek a török elleni háborúk miatti elnéptelenedését követő magyar, illetve szlovák és német anyanyelvű lakosokkal történő betelepítését. a rendkívül gazdag tárlat méltó emléket állít a barokk építészet kiemelkedő mesterének, fellner jakabnak és közvetlen munkatársainak, akik megálmodták és megvalósították tata város jó néhány, még ma is meglévő és funkcionáló középületét. a tárlat áttekintést ad továbbá a felvilágosodás eszméi alapján kialakított és sok botanikai ritkaságnak helyet adó angol parknak, amelyet a komárom megyei parképítő és kertészeti vállalat dolgozói több millió forintos anyagi ráfordítással most igyekeznek eredeti állapotába helyreállítani. a rendezők összegyűjtötték az egykor európa szerte méltán híres tatai lótenyésztés és versenyzés, valamint falkavadászatok tárgyi emlékeit is. /mti/

pil/rj olt

10.49 161186 1212

--

sb0011 4 150 mtib1011

fabetétes bortartály

1986. november 16. - a paksi pincészetben a hét végén megtöltötték borral az első ugynevezett fabetétes bortartályt, amely a nemes nedű kifogástalan tárolására, érlelésére nagyüzemi méretekben is alkalmas. várható elterjedésével megszűnik majd az az országos gond, hogy fémtartályokban és üvegbélelésű beton tartályokban tárolják a bort. ezt a megoldást ugyanis kényszerből alkalmazzák a pincészetek, mivel hatalmas méretű hagyományos fahordót már alig gyártanak.

a modern hordóóriásnak nevezhető fabetétes, 125 hektós bortartály a szekszárdi borászati közös vállalt szakembereinek és a vegyész vállalat mérnökeinek szabadalma. az acélváz tartály hatszögletű. két-két acélváz közé 120 centiméter hosszú tölgyfadeszkákat helyeztek, az illesztésnél megfelelően tömítve. a felhasznált acél és a tömítő anyag természetesen saválló. a

GF

tetszetősen megmunkált hatszögletű hordó nem fekszik, mint az őse, hanem acéltalpra állították, függőlegesen, akár egy mértani idomot.

gyártása sokkal olcsóbb, a nagyméretű hagyományos hordónál, mert ehhez nem kellene kétféletes, sőt még hosszabb tölgyfadongák, ide elegendő a szinte hulladéknak számító egy méter husz centis darab is. így egy-egy feldolgozott tölgyfarönköt teljes egészében hasznosítani lehet. az acélváz elkészítése sem jelent különleges feladatot, szériában tudják gyártani a vegyészeti vállalat tamási gyárában. /mti/

gem/rj olt
11.00 161186 1434

--

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

gázszivárgás

1986. november 16. - a hungária köruton gázszivárgás keletkezett a salgótarjáni utca kereszteződésében, és ezért vasárnap reggel a kerepesi út irányába haladó forgalmi sávról másik sávra terelték a közúti forgalmat. a tereletvonalon továbbra is közlekedik az 55-ös autóbusz, de a 75-ös trolibusz-járat forgalmát trolipótló autóbuszok bonyolítják le. a fővárosi gázművek munkagödör kiásásával azonnal megkezdte a szivárgás helyének feltárását, s előreláthatóan még vasárnap a délutáni órákban befejezi a hiba elhárítását. a javítás során lezárt vezeték szakasz átmenetileg sem okoz kiesést a környék lakosságának gázellátásában. /mti/

sb/gg rj olt
11.01 161186 0677

--

Sb0013 4 130 mtib1015

elutazott a mongol belügyi delegáció

1986. november 16. - befejezte magyarországi látogatását agvándzsancangin dzsamszrandzsav altábornagy, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának tagja, közbiztonsági miniszter, aki kamara jános belügyminiszter meghívására belügyi delegáció élén november 11. és 16. között hivatalos, baráti látogatáson tartózkodott hazánkban. kamara jános és agvándzsancangin dzsamszrandzsav megbeszéléseket folytattak a két minisztérium közötti együttműködés bővítésének további lehetőségeiről, valamint a magyar és a mongol belügyi szerveket kölcsönösen érintő kérdésekről. a mongol közbiztonsági miniszter magyarországi tartózkodása során megismerkedett a budapesti rendőr-főkapitányság munkájával, a bünygyi technikai intézettel és látogatást tett a szolnok és a győr megyei rendőr-főkapitányságokon, a hegyeshalmi határátkelőhelyen. agvándzsancangin dzsamszrandzsav altábornagyot fogadta horváth istván, az mszmp kb titkára.

a mongol belügyi delegáció vasárnap elutazott budapestről. a repülőtéri búcsúztatásánál jelen volt kamara jános belügyminiszter és dancászurēngijn szaldán, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

gg rj olt
12.42 161186 1220

--

Sb0014 4 150 mtib1016

kiállítások a gyermekfalú javára

1986. november 16. - macskaszépségeket, kis ölbéli és nagy diszmacskákat, valamint szebbnél szebb száraz virágokból készített csokrokat, fali és vázadiszkeket tekinthettek meg az érdeklődők vasárnap tatabányán, az uttoró és ifjusági házban. a nem mindennapi tárlaton a magyar macskabarátok és tenyésztők komárom megyei csoportjai, valamint a virágkötő mesterek adtak egymásnak találkozót. a rendezők az eladott állatok, a belépők és a csokrok árát a battonyai s.o.s. gyermekfalú javára ajánlották fel. /mti/

pil/rj olt
12.44 161186 0569

--

sb0015 4 150 mtib1017

országos társas táncverseny tatabányán

1986. november 16. - országos társas táncversenyt rendeztek vasárnap tatabányán a puskin művelődési központban. a sok érdeklődőt vonzó vetélkedőn az ország minden részéről érkezett többkategorias táncosok mérték össze felkészültségüket, tudásukat. a rendezők valamennyi kategória táncosait jutalmakban részesítették. /mti/

pil/rj olt

12.45 161186 0390

--

sb0016 4 160 mtib1018

endrédy gyöngy kiállítása sopronban

1986. november 16. - endrédy gyöngy budapesti festőművész kiállítása vasárnap nyílt meg a soproni festőteremben. noha évtizedeken át visszajárt a soproni művésztelepre, mégis ezuttal első ízben mutatja be alkotásait az ikva-parti város művészetkedvelő közönségének. több mint félszáz akvarellt, szén-, és tusrajzot vonultat fel, amelyek szinte kivétel nélkül soproni ihletésűek; a város hangulatos részleteit és a környék természeti szépségeit ábrázolják. a tárlat november végéig látogatható. /mti/

mzs rj olt

12.47 161186 0563

--

sb0017 4 150 mtib1019

hétvégi vasuti szállítások

1986. november 16. - a MÁV miskolci igazgatóságának területén a hétvégi vasuti szállítások eredményeként szombaton és vasárnap csaknem 4000 áruval megrakott vagon hagyta el a borsodi iparvidéket. jó útemben folyt a berakás mellett a főleg nyersanyagokkal érkező kocsik hét végi kirakodása is.

az igazgatóság túlteljesítette hétvégi tervét, ennek ellenére néhány szállítató, így a tiszai vegyi kombinát, a nyékládházi kavicsbánya vállalat és a felsőzsolcai betonelemgyár vagonigényét nem tudták kielégíteni. a nagy vegyipari üzemek, a borsodi vegyi kombinát, a tvk elsősorban műtrágyával megrakott szerelvényeket indított utnak a hazai és külföldi megrendelőknek. a diósgyőri Lenin kohászati művekből és az ózdi kohászati üzemekből vasáruval, kohászati késztermékekkel megrakott vagonokat küldtek. /mti/ tne/rj olt

12.57 161186 0858

--

sb0018 4 130 mtib1020

szlovéniai magyarok vas megyében

1986. november 16. - vasárnap fejeződött be az a rendezvénysorozat, amelyen a szlovéniai magyarok mutatkoztak be vas megyében. a három napos rendezvényekre szlovénia magyar lakta területeiről mintegy négyszáz tagú kulturális és politikai delegáció érkezett, viszonzva a vasiak két évvel ezelőtti szlovéniai bemutatkozását.

a szlovén kommunisták szövetsége muravidéki bizottságának delegációja bánfi béla titkár vezetésével horváth miklóssal, a vas megyei pártbizottság első titkárával folytatott eszmecsere a natárok mentén élő szlovén és magyar ajku lakosság helyzetéről, a párt- és a társadalmi szervek rendszeres kapcsolatáról, az együttműködés jelentőségéről. a muravidéki párküldöttség elítogatót a rába magyar vagon- és gépgyár szombathelyi futóműgyárába, és sárvárra is. a szlovén dolgozók szocialista szövetsége köztársasági választmányának delegációja jozsef smole elnök vezetésével a vas megyei népfrent elnökség tagjaival találkozott. a baráti beszélgetésen többek között megállapították, hogy a két ország rész népfrent szervei között is tartalmas kapcsolatok alakultak ki, s kölcsönösen érdekeltek ennek továbbfejlesztésében. a delegációt szentgotthárdon és rábatótfaluban találkozott a nemzetiségi községek vezetőivel is.

G5

a szlovén vendégek kulturális bemutatkozása során a muravidéki kétnyelvű általános iskolák gyermekművészeti csoportjai, együttesei, valamint a szlovéniai magyar nemzetiségi néptáncscsoportok, pávákörök, kórusok adtak műsort. az íróklubban a szlovéniai írodalmárok, írók, költők mutatkoztak be. a megyei művelődési és ifjúsági központban kiállítás nyílt a szlovéniai könyvkiadók és lendvai képzőművészek alkotásaiból. a városházán fórumot rendeztek, s ezen a lenini nemzetiségi politikáról, szlovéniai magyarok helyzetéről, életéről, a közös kapcsolatokról, a nemzetiségi hagyományok ápolásáról, őrzéséről, a közművelődési munkáról tanácskoztak.

vasárnap a szlovén vendégek kőszeghegyalja nevezetességével ismerkedtek. ellátogattak a velemi népművészeti stúdióba, a tárgyformálás egyik hazai bázisába, ahol a népi kismesterségeket tanulmányozták, s megtekintették a védett cáki gesztenyés pincésort is. /mti/

lér/rj olt

13.15 161186 2228

-.-

sb0019 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

az évszakhoz képest enyhe idő

továbbra is kontinensünk óceáni partvidéke mentén vonulnak az időjárási frontok délnyugatról északkelet felé. emiatt a brit-szigeteken és a skandináv államokban gyakran változik az idő, erős szél fúj, sokfelé esik az eső. ezzel szemben szárazföldünk legnagyobb részén ugynevezett anticiklon alakítja az időjárást és ezért gyakori a tartós köd, gyengék a légmozgások. a hőmérséklet többnyire az ilyenkor szokásos fölötte van kissé. a kárpát-medence időjárására is ez utóbbiak a jellemzők, változás holnap estig nem várható.

magyarországon szombaton tulnyomóan derült, napos idő volt, csupán északkeleten maradt meg tartósan a köd. a napos órák száma 3 és 8 között volt általában. jelentéktelen szitálást sümegről jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 10, 17 fok között volt. északkeleten a köd miatt ennél alacsonyabbat: 6, 10 fok

CS

közötti csúcshőmérsékletet mértek, míg délnyugaton szokatlanul magas maximum hőmérsékletek voltak: 18, 20 fok közötti értékek. vasárnap najnalra szeszélyes területi eloszlásban -2, plusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet. délkeletre a dunántul nagy részén megmaradt a köd, ott 11 órakor 5, 7 fokot mutatott csak a hőmérő. az ország nagy részén derült, párás időben 11 órakor 8, 14 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,0 fok volt, a sokéves átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 hpa, gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

folytatódik a tulnyomóan derült, párás idő, eső nem lesz. éjszaka sokfelé képződik köd, amelynek egy része a nappali órákra is megmarad. a változó irányú szél hétfőn a dunántulon délire fordul és néhol kissé megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 11, 16 fok között, a tartósan ködös helyeken 7 fok körül várható.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

derült, párás idő, hajnalban több helyen köd. gyenge légmozgás. késő este 7, hajnalban 2 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 136, a hőmérséklete 5,8 fok. /mti/

rj olt

13.45 161186 2447

CS

-.-

sb0020 4 150 mtib1022

hétvégi munka a borsodi bányákban

1986. november 16. - a lakosság téli szénigényének maradéktalan kielégítéséért szombaton és vasárnap is mélybe szálltak a borsodi bányászok. szombaton ~~14.900~~ 14.900 tonna szenet küldtek a felszínre nyolc aknából. vasárnap hét akna dolgozott, amelyekből további 6.800 tonna szenet termeltek. Különösen kiemelkedő a putnoki akna bányászainak teljesítménye, akik a tervet meghaladóan 3500 tonna szenet termeltek ki.

a szenet azonnal elszállították a berentei központi szénosztályozóhoz, az erőművekbe, de jelentős hányada jutott a borsodi és alföldi tüzéptelepekre is. /mti/

tre/rj olt

13.51 161186 0671

--

sb0021 4 180 mtib1023

körvadászatok a kisalföldön

1986. november 16. - a vadászok százai népesítették be szombaton és vasárnap a kisalföld vadászterületeit. több társaság rendezett év végi körvadászatot. sokszáz fácánt és nyulat ejtettek el. több tucat rókát is puszkavégre kaptak.

a hansági rezervátumban a harmadik nagyterítékes fácán és nyulvadászatra került sor osztrák és nyugatnémet vendégvadászok részvételével. az eddigi három vadászat zsákmánya: 2 ezer fácán és 900 nyul. még karácsonyig két ilyen vadászatot rendeznek. /mti/

cser/rj olt

13.53 161186 0550

--

sb0022 4 500 mtib1024

az aszály miatt kevesebb lett a halak sulygyarapodása

1986. november 16. - végéhez közelodik az őszi lehalászás bács-kiskun megye nyílt vizein, tógazdaságaiban. a halászok a hét végén is huzzák a hálót, hogy a tél beálltáig megnyugtatóan elrendeződjön az idei „termés”, sorsa. a zsákmány, annak ellenére, hogy a tógazdaságok területe bővült, kevesebb lett. az aszály miatt ugyanis kisebb volt a halak sulygyarapodása, s az ingadozó vízszint sem tett jót a szikes tavak állományának. a kelebiai rékóczi csillaga-tsz-ben ezért a tervezett 96 tonna áruhállal szemben csupán 60 tonnányit fogtak ki vizeikből. másutt is csökkent az egy hektárra jutó halhozam, ami tovább rontja az ágazat jövedelmezőségét.

a természetes vizek, a duna és a tiszta halászlai rosszabb helyzetben vannak, mint tavi társaik. a tartósan alacsony vízszint miatt, főleg a dunán, évek óta pang a halélet. egyedül a holtágak kínálják a zsákmányszerzés lehetőségét, ott ahol élnek az állomány rendszeres gyarapításával, a vizek frissítésével. a bajai új élet halászati tsz tagjai termelési tervüknek nagy részét a holtágakból „huzzák ki”, úgy, hogy tavaszonként milliószámra engedik szét a ragadozók ivadékait, amit saját maguk keltenek ki. ezenkívül igény szerint népesítik más halfajtákkal a dunai holtágakat. /mti/

Lász rj olt

14.01 161186 1319

--

sb0023 4 160 mtib1025

vasárnap az egészségért

1986. november 16. - vasárnap az egészségért címmel rendeztek családi napot szombathelyen, a megyei művelődési és ifjúsági központban. az ismeretszerző, hangulatos, szórakoztató műsorban minden korosztály megtalálta a neki leginkább megfelelőt. az érdeklődők hasznos tanácsokat kaptak a korszerű háztartásról, megismerkedhettek a fogyókúrás receptekkel, étrendekkel, bemutatót tartottak háztartási eszközökből. volt egészségbutik, ahol a tejipari vállalat, a sütő- és édesipari vállalat, valamint a herbária legújabb termékeit lehetett megkóstolni, megvásárolni. belgyógyász szakorvosok adtak az érdeklődőknek személyre szóló tanácsokat, s előadás hangzott el az infarktus megelőzéséről.

CS

a szellemi totón mindenki felmérhette tudását egészségnevelési, balesetvédelmi ismeretekből, s családi hétpróbát is rendeztek az egészséges életmód jegyében. /mti/

Lér/rj olt

14.06 161186 0911

--

sb0024 4 130 mtib1027

pszichiátriai kongresszus

1986. november 16. - vasárnap befejezte munkáját a magyar pszichiátriai társaság ii. kongresszusa. a hazaiakon kívül tizenhat országból érkező szakemberek részvételével budapesti megtartott háromnapos rendezvény egyrészt a hazai pszichiátria jelenével és jövőjével foglalkozott, másrészt áttekintette a „művészeti terápia„ terén elért eredményeket. a kongresszussal egyidőben mutatták be „a művészet és gyógyítás„ címmel készült kiállításon a különböző pszichiátriai intézményekben élő és alkotó betegek képzőművészeti munkáit. szintén a rendezvényre állították össze az „élmények világa a modern magyar képzőművészet tükrében„ című kiállítás anyagát.

a modern életforma - állapították meg a kongresszuson - a túl sok és gyakori változásokkal, a pszichés megterhelés növekedésével jár együtt. egy nsk munkacsoport például azt vizsgálta, hogy a mezőgazdasági foglalkozásuk körében aránylag kevesebb a pszichés beteg, mert ez a környezet lehetőséget ad a kiegyensúlyozottabb életvitelre. tapasztalat, hogy a körzeti és üzemi orvosoknál, belgyógyászati szakrendeléseken jelentkezők egy része valamilyen pszichés zavarral küzd. nemcsak a pszichiáterek feladata, hogy foglalkozzanak ezekkel a gondokkal. a magyar pszichiátriai társaság több munkacsoportja vállalta a más szakterületeken dolgozók képzését, továbbképzését. javasolták: a képzésbe, továbbképzésbe a szociológusokat, pedagógusokat, családgondozókat is vonják be.

- mit fogalmazott meg a kongresszus: elsősorban azt, hogy mindannyiunknak fogékonyabbá kell válnunk embertársaink jelzéseire - összegezte a kongresszus tapasztalatait dr. szilárd jános, a magyar pszichiátriai társaság elnöke az mti tudósítójának. - válják természetesebbé az is, hogy testi egészségünk összefügg a lelki egészséggel, beteg lélekkel testileg sem lehet valaki egészséges. jobban meg kell ismerni önmagunkat, jobban meg kell választanunk életmódunkat. /mti/

dj/gg nj olt
14.45 161186 1967

CS

--

sb0025 4 150 mtib1028

statisztikai tárgyalások

1986. november 16. - nyitrai ferencné államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke vasárnap hazaérkezett az egyesült államokból, ahol rafael salas, az ensz népesedési alapja főigazgatója meghívására tett látogatást. aláírta a jövő év februárjában budapesti tartandó európai népesedési konferencia megrendezéséről szóló megállapodást. tárgyalt william seltzerrel, az ensz statisztikai hivatala megbízott igazgatójával, janet norwooddal, a munkaügyi statisztikai hivatal vezetőjével és több vezető amerikai statisztikussal. /mti/

gg/rj olt

14.49 161186 0587

--

sb0026 4 160 mtib1029

europa cantat fesztivál pécsen

1986. november 16. - hazánkban rendezik meg 1988-ban - a szocialista országok közül elsőként - a tizedik „europa cantat„ fesztivált, kontinensünk amatőr kórusmozgalmának egyik legnagyobb szabású nemzetközi seregszemléjét. a tizenkét európai ország amatőr kórusszervezeteit tömörítő nemzetközi kóruszövetség vezetősége a hét végén a jubileumi fesztivál színhelyén, pécsen tartotta ülését, amelyen az 1988 nyarára tervezett találkozó programjának előkészítéséről tanácskozott a magyar rendezőbizottság képviselőivel. az europa cantat vezetői többek között ismertették, hogy a pécsi fesztiválra földrészünk három ezer dalosát várják.

az europa cantat eddigi kilenc nemzetközi kórusfesztiválját öt ország - anglia, ausztria, belgium, franciaország és svájc - nagy történelmi múltú és rangos művészeti-zenei hagyományokkal rendelkező városaiban rendezték meg. a három évenként megtartott találkozók egyik helyszíne sem volt főváros, hanem kulturájáról híres, de a világvárosoknál „emberibb léptékű„ vonzó település. a magyarországi fesztivál helyszínének kiválasztásakor ezért döntöttek a pezsgő zenei élettel és határainkon túl is híres amatőr kórusmozgalmal büszkélkedő pécs mellett. marcel corneloup, az europa cantat elnöke és claude tagger fesztiváligazgató elégedetten nyilatkoztak a magyar szervezők előkészítő munkájáról. /mti/

kász/rj olt

15.10 161186 1404

CS

--

sb0027 4 150 mtib1030

vasárnap munká a földeken

1986. november 16. - a mezőgazdasági nagyüzemekben vasárnap is országsszerte sok ezren dolgoztak, hogy mielőbb, még a fagyok beállta előtt végezzenek az időszerű őszi munkákkal. borsodban, az ország legészakibb termőföldjein, továbbá nyugat-dunántúlon, vas megyében vasárnap estig a cukorrépa kivételével befejezték a szántóföldi növények betakarítását, mindkét megyében a bevetett cukorrépatereket mintegy 10 százaléknál kell felszedni még a termést. győr-sopron megyében a kukoricát követően a cukorrépa betakarítását is befejezték és a termés nagyrészt vasárnap estig átvették a cukorgyárak is. a termésből 400 ezer tonnát már feldolgozott a petőházi, a sárvári és az ácsi cukorgyár.

pest megyében vasárnap az utolsó búzatáblákon is befejeződött a vetés, s így összesen 82 ezer hektáron került földbe a mag. a tavalyinál nagyobbra tervezett területen a borsodiak is elvetették az ősibuzát. több helyen azonban az előirányzatot túlteljesítve - a későn lekerült cukorrépa és kukorica után - ugyancsak ősibuzát vetettek vasárnap. a tervezett 96 ezer hektáron hajdu-bihar megyében is földbe került a kenyérgabona vetőmagja. sok gondot okoz a lassu csirázás, s a korábban bevetett területeken sokfelé foltokban zöldell a vetés. ezért a keleti főcsatorna-menti gazdaságokban a napokban több száz hektár kapott mesterséges csapadékot, kelesztő öntözést. kedvezőbb a helyzet vas megyében, ahol ősziárpból kilenc, búzából pedig két százalékkal többet vetettek az előirányzatnál, s a vetés erőteljesen fejlődik, tehát a növény megerősödve kerülhet a télbe.

országsszerte nagy erőket vetettek be a gazdaságok a mélyszántásra, ám a keményre száradt talajban nagy erőfeszítéssel is csak lassu a szántás, s gyakran kell oszerélni az ekevasat. pest megyében 120 ezer hektáron készítik elő őszi mélyszántással a tavaszi vetést. borsodban és vas megyében vasárnap estig az előirányzott területnek mintegy 60 százaléknál végezték el az őszi mélyszántást.

sokan dolgoztak vasárnap a kertészetekben is. metszik a gyümölcsfákat, gyűjtik a szőlőszaporító anyagot, s egyuttal gondoskodnak a kiszáradt, vagy kiöregedett fák pótlásáról is. kecskemét környékén a kajszibarackot telepítik, jánoshalma és kecel térségében pedig a cseresznyéseket és a meggyéseket pótolják. a szőlő-törzsültetvényeken a szaporításra szánt vesszőket szedik és ebből mintegy kétmillió darabot gyűjtene a gyökereztetésre. /mti/

kru/Lász/sb/gg rj olt
15.15 161186 2465

CS

sb0028 4 130 mtib1033

hétvége a kirándulóhelyeken

1986. november 16. - az ország egyes részein a hétvégén hosszabb-rövidebb ideig sütött a nap, s ez és a viszonylag enyhe idő szinte csábította a turistákat az ismert kirándulóhelyekre.

vas megye természetvédelmi területei, arborétumai nagyszámu vendéget fogadtak. kőszeg-hegyalján ilyentájt kedvelt szórakozás a gesztenyesütés a hegyekben. az őrségben, amely szintén természetvédelmi terület, a látogatók a táj s a vele egybefonódott népi építészeti együttesek szépségében, összhangjában gyönyörködtek. a büki gyógyfürdőbe csoportosan érkeztek a vendégek a szomszédos ausztriából. szombathely római kori emlékei, sárvár és ják nevezetességei, kőszeg műemlékei multidéző szépségükkel vonzották a turistákat.

megpezsdítette a kirándulóforgalmat budapest környékén is az enyhe november. sok család kereste fel a budakeszi vadasparkot, ahol a kerítések mögül természetes környezetükben figyelhetők meg a vaddisznók, őzek csapatai. a vácrátóti arborétumban a több, mint háromezer-féle ritka növény őszi színekben pompázó része most többek között hajdu-bihar megyei iskolások és cseh-szlovákiai turisták csoportjait gyönyörködtette. visegrádon osztrák, szovjetunióbéli s az ndk-ból érkezett turisták szemlélték a királyi várat. szentendrén a városközpontban alkalmi utcai zenészek szórakoztatták a hazai és a külföldi vendégeket. /mti/

si/Lér/kru rj olt
16.11 161186 1402

-.-

sb0029 4 160 mtib1034

népi butorműves konferencia

1986. november 16. - debrecenben vasárnap befejeződött az i. országos népi butorműves konferencia. az országos közművelődési központ és a debreceni kölcsény ferenc művelődési központ három napos rendezvényén közművelődési szakemberek, néprajzkutatók, népművészek és népi iparművészek tekintették át a kézművesipar és a népi butorművesség mai helyzetét. a programsorozat befejezéseként s. nagy katalin szociológus tartott előadást az életforma változással kapcsolatos butorhasználati szokásokról „népi butorok és a lakberendezés, címmel.

CS

a konferenciával egyidőben kiállításon mutatták be a kölcsönös művelődési központban az 1. országos népi butorműves pályázat legjobb alkotásait. az érdeklődők harminckét pályázó csaknem százharminc alkotását - faragott székeket, veretes ládákat, festett sarokpadokat, ringó bölcöket - tekinthették meg. /mti/

tár/rj olt
16.15 161186 0908

--

sb0030 4 130 mtib1035

bélyegárverés

1986. november 16. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége széknázában budapesti szombat és vasárnap rendezett bélyegárverésen az eladásra kínált 1800 tételnek több, mint kétharmada gazdára talált. az összbevétel 700 ezer forint volt, bár a legdrágább, a 31 ezer forintra tartott modern magyar gyűjteményrészlet nem kelt el.

az egyik sláger a kétezer forintra kikiállított klasszikus bélyegcsik volt, - egy 1850-es kilenc krajcáros, egybefüggő hatos csik -, amely árának tizszeresére licitálódott. divatos irányzatnak mondják a szakértők a légi levelek iránti, ez alkalommal is megnyilvánult nagy keresletet. a használatlan modern bélyegeket kevesen vásárolták, az árjegyzékben szereplő összegek ötven-hatvan százalékaért már lehetett ilyeneket venni. a levelek, a pénzes utalványok az utóbbi időben jobban vonzzák a gyűjtőket. a vártnak megfelelően a másik sláger néhány zeppelin bélyegzéses levél volt. az inflációs levelek értékét a gyűjtőknek az jelenti, hogy mind az 1925/26-os, mind az 1945 -ös időszakban néhány naponként változtak a postatarifák. ezek mindegyike most már szintén új gyűjtőt boldogít.

a mabeosz vezetői a nemrég megtartott közgyűlésen felvetődött kéréseknek megfelelően és a mostani rendezvényen tapasztaltak alapján is úgy döntöttek: évente, a két nagy - tavaszi és őszi - bélyegaukción kívül év közben bélyeggyűjtők hagyatékaiból kisebb árveréseket is rendez majd a szövetség. /mti/

si rj olt
16.52 161186 1466

--

Cef

sb0031 4 130 mtib1036 /felhasználható 21 órától!/

ifjúsági delegáció utazott prágába

1986. november 16. - az oktatási diák-világforum november 17-21 közötti rendezvényeire nagy imrének, a kisz kb titkárának vezetésével ifjúsági delegáció utazott vasárnap prágába. a magyar fiatalokat képviselő küldöttség részt vesz a nemzetközi diákszövetség megalakulásának 40. évfordulójára emlékező ünnepségeken is. /mti/

si rj olt

17.29 161186 0387

--

sb0032 4 130 mtib1038

madárforgalom a kis-balatonon

1986. november 16. - november közepére elhagyták költőhelyüket a kis-balatoni nádrengeteg nyári lakói. az ország egyik legnagyobb madárparadicsomában nyaranta 226 madárfaj él, s közülük 190 telenként enyhébb éghajlatu tájakra költözik. most itt maradt néhány pár nagykócsag és szürkegém, ezek már nálunk is telelnek. rajtuk kívül a cinkefélék, a bölömbika és a récefélék lesznek a kis-balaton téli lakói. róluk a természetvédelmi felügyelők gondoskodnak, nagy hideg esetén etetik őket. a kis-balatonról a közeli tározó rendszerre költözött az a bütykös hattyúpár, amely évekkal ezelőtt telepedett meg ezen a tájon. az idén négy fiókat költöttek és neveltek fel. az itt maradtakon felül sokezer, nyáron messzi északon élő madárnak ad téli szállást a kis-balatoni rezervátum. elsőnek a vetési ludak érkeztek meg, őket követték a rétihéják, s megkezdődött az északi récék vonulása is. az utóbbiak 8-10 fajtája telel át a kis-balatonon és a halban gazdag hévízi csatorna környékén. /mti/

tóa/kné st rj olt
17.39 161186 1050

Cef

--

sb0033 4 130 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

várható időjárás hétfő estig:

folytatódik a tulnyomóan derült, párás idő, eső nem lesz. a köd egy része feloszlik, de lesznek egész napon át ködös területek. a déli szél napközben kissé megélénkül. délután a ködös helyeken 7 fok körül, másutt 11, 16 fok között lesz a hőmérséklet. /mti/

nj olt

20.16 161186 0461

--

sb0034 4 180 mtib1043

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1986. november 16. -

sb0001 idegenforgalmi mérleg
sb0002 távvezérlési adóállomás a mecsekalján
sb0003 felkészültek a télre viszontán
sb0004 hajóexport tápéról
sb0005 fűthető önitatók
sb0006 virgács mikulásra
sb0007 pályázat a cziffra-ösztöndijra
sb0008 norvég pártküldöttség látogatása
sb0009 rodostóban felavatták ii. rákóczi ferenc mellszobrát
sb0010 kiállítás tata fejlődéséről
sb0011 fabetétes bortartály
sb0012 gázszivárgás
sb0013 nincs ilyen számú hír
sb0014 elutazott a mongol belügyi delegáció
sb0015 kiállítások a gyermekfalú javára
sb0016 országos társas táncverseny tatabányán
sb0017 endrédi györgy kiállítása sopronban
sb0018 hétfői vasúti szállítások
sb0019 szlovákiai magyarok vas megyében
sb0020 időjárás-jelentés
sb0021 hétfői munka a borsodi bányákban
sb0022 körvadászatok a kisalföldön
sb0023 az aszály miatt kevesebb lett a halak sulygyarapodása

sb0024 vasárnap az egészségért
sb0025 pszichiátriai kongresszus
sb0026 statisztikai tárgyalások
sb0027 európa cantat fesztivál pécsen
sb0028 vasárnapi munka a földeken
sb0029 hétfője a kirándulóhelyeken
sb0030 népi butorműves konferencia
sb0031 bélyegárverés
sb0032 ifjusági delegáció utazott prágába
sb0033 madárforgalom a kis-balatonon
sb0034 időjárás-jelentés
sb0035 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó

/mti/ nj

21.56 161186 1447

--

MTI

60-008/A
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 17.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

nyolcszázhusz tonna csokoládéfigura mikulásra

1986. november 17. - a belkereskedelem az idén a tavalyihoz hasonló mennyiségű, összesen 820 tonna csokoládéfigurát hoz forgalomba mikulásra, s ennek nagyrésze már az üzletekben van.

az elmúlt évek tapasztalatait alapul véve mind a mennyiség, mind a választék megfelel a keresletnek. a figurák - mikulások, csizmák, cipők - 69 százaléka tejszokoládéból, illetve tejszínes csokoládéből készült, a gyermekek elsősorban ezt szeretik; s mindössze a fennmaradó 31 százalék az étcsokoládé. mivel a csokoládé ára meglehetősen magas, a forgalomba kerülő figurák 94 százaléka a kicsi és közepes kategóriába tartozik, súlyuk 4-25 dekagramm. a nagyobb méretű, 30-60 dekás figurák aránya mindössze 6 százalék. a választék négy új figurával bővült, köztük a szomszédos országokban már régebben közkedvelt sztaniol nélküli csokoládékkal, amelyeket azonban mikulásfigurával díszített papírdobozba csomagoltak. a gyártók és a forgalmazók gondoltak azokra is, akik a hagyományos módon készült csokoládét nem fogyaszthatják: 11 tonna diabetikus mikulásfigurát hoztak forgalomba.

bőséges a választék a korábbi években bevált mikuláscsomagokból, s ezúttal is kaphatók a műanyagszánkóba, papírbőröndbe csomagolt édességek. a gyárakban előre csomagolt tálapozsákokon kívül a nagyobb üzletekben is készítenek egységcsomagokat. bőséges a választék az idénycsomagolású táblacsokoládékból és desszertekből is.